

**Огляд аналогічних освітніх програм
«Румунська мова та література»
для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти,
за якими здійснюється навчання в інших закладах вищої освіти**

Закордонні університети

Освітня-професійна програма «Румунська мова та література» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти була порівняна з освітніми програмами такого ж рівня і профілю університетів Румунії та Республіки Молдова. Серед них Бухарестський університет, Яський університет «А. І. Куза», Сучавський університет «Штефан чел Маре», Університет «Бабеш-Бояй» (Клуж-Напока), Державний університет Молдови (Кишинів), Бельцький державний університет імені Алеку Руссо.

Аналіз аналогічних освітніх програм здійснено на основі вільного доступу до програм та у ході науково-практичних стажувань викладачів Паладян К.І., Бостан Л.О., Вринчану Ф.Д. у рамках співпраці з цими університетами.

Основні відмінності стосуються таких аспектів:

- Термін навчання у закордонних університетах 3 роки, окрім Бельцького державного університету імені Алеку Руссо, де термін навчання – 4 роки.
- Кількість кредитів за якими здійснюється навчання у закордонних вузах становить 180 кредитів, окрім Бельцького університету, де обсяг навчання становить 240 кредитів.
- Кількість фахових компетентностей значно менша в закордонних освітніх програмах (5-8 позицій).
- Відсутні дисципліни загальноуніверситетського циклу.
- У закордонних освітніх програмах наявні дисципліни «Етика та академічна доброчесність» та «Методика впровадження дослідних робіт з румунської філології».
- Дисципліни освітньої програми румунських вузів вузькоспеціалізовані (мовознавчі, методичні, літературознавчі тощо).
- У програмах румунських вузів, окрім обов'язкових та вибіркових дисциплін, вказані факультативні предмети, кредити яких не враховано у загальні 180 кредитів підготовки.
- У освітній програмі Яського університету вибіркові дисципліни спрямовані здебільшого на вивчення іншої мови.
- Кількість кредитів, спрямованих на практичну підготовку, значно менша в румунських вузах.
- Освітні програми університетів Молдови передбачають впровадження максимальної кількості дисциплін методико-педагогічного характеру.

Українські університети

В Україні підготовка здобувачів вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Румунська мова та література» для першого (бакалаврського) рівня освіти здійснюється ще у двох навчальних закладах: Державному вищому навчальному закладі «Ужгородський національний університет» та Ізмаїлівському державному гуманітарному університеті.

Назва університету	Державний вищий навчальний заклад «Ужгородський національний університет»	Ізмаїлівський державний гуманітарний університет
Офіційна назва освітньої програми	«Румунська мова і література. Зарубіжна література»	«Середня освіта: мова і література (румунська)»
Кваліфікація	Бакалавр середньої освіти (Мова та література) (румунська), вчитель румунської мови та зарубіжної літератури.	Бакалавр освіти з мови і літератури. Учитель румунської мови та світової літератури.
Відмінності в циклі обов'язкових компонент	- Румунська мова (практичний курс) Рівень B2 - B2+ (25,5 кр.); - Румунська мова (практичний курс) Рівень C1 – C1+ (19 кр.); - Теорграматика румунської мови (3 кр.);	- Практичний курс румунської мови (24 кр.); - Теоретичний курс румунської мови (теоретична фонетика, історія мови, теоретична граматики, лексикологія,

	<ul style="list-style-type: none"> - Румунська мова у сфері професійної комунікації (3 кр.); - Історія румунської літератури та усна народна творчість (12,5 кр.); - Національна література Румунії (4,5 кр.) - Особливі аспекти іншомовного освітнього процесу (вікова педагогіка й психологія навчання румунської мови й забезпечення інклюзивності навчання) (4,5 кр.) - Формування професійної майстерності вчителя-предметника, класного керівника й керівника позакласної діяльності учнів (3 кр.); - Програма передбачає 2 комплексних атестаційних іспити: Комплексний атестаційний іспит із зарубіжної літератури та Комплексний атестаційний іспит зі спеціальності. 	<ul style="list-style-type: none"> стилістика) (11 кр.) - Методика навчання іноземної мови (румунська) (6 кр.); - Література Румунії (4 кр.) - Історія світової літератури (20 кр.); - Курсова робота з історії світової літератури з методикою навчання (1 кр.); - Курсова робота з румунської мови з методикою навчання (1 кредит); - Програма передбачає 2 комплексних атестаційних іспити: Комплексний кваліфікаційний екзамен з румунської мови, світової літератури та методики їх викладання та Атестаційний екзамен з англійської мови та методики її викладання.
Відмінності в циклі обов'язкових компонент	<ul style="list-style-type: none"> - Загальний обсяг вибірових компонентів 60 кредитів; - Сучасні європейські мови (практичний курс): англійська/французька/німецька. Рівень А1-А2 (8 кр.); - Сучасні європейські мови (практичний курс): англійська/французька/німецька Рівень В1-В1+ (16 кр.); - Є низка цікавих вибірових дисциплін, які могли б зацікавити наших студентів. 	<ul style="list-style-type: none"> - Загальний обсяг вибірових компонентів: 105 кредитів. - Вибіркові компоненти поділені на 2 блоки: Вибірковий блок 1 (за вибором факультету) (45 кр.) та Вибірковий блок 2 (за вибором студента) (60 кр.); - Вибір дисциплін обмежений до 1 з 2; - Відсутні дисципліни із загальноуніверситетського каталогу; Є низка цікавих вибірових дисциплін, які могли б зацікавити наших студентів.
Вибіркові дисципліни, які могли б зацікавити наших студентів.	<ul style="list-style-type: none"> - Медіаграмотність (3 кр.); - Інноваційні підходи навчання румунської мови в традиційній школі та школі дистанційного навчання (4 кр.). 	<ul style="list-style-type: none"> - Самоменеджмент та управління особистою кар'єрою (4 кр.); - Європейські абрисы педагогіки соціалізації (4 кр.); - Гендерна проблематика в літературі (4 кр.).